
1re S 2 Devoir Maison no 5 Corrigé

Exercice 1.
1. f(a+h)−f(a)

h
= −4ah−2h2+3h

h
= −4a + 3− 2h, car h 6= 0.

2. On a lim
h→0

(
f(a + h)− f(a)

h

)
= lim

h→0
(−4a + 3 + 2h) = −4a + 3. Donc f est dérivable en a

et f ′(a) = −4a + 3.

Exercice 2.
1. Df = R\{−2}.

2. a. f(a + h)− f(a)

h
=

−3
a+h+2

− −3
a+2

h
=
−3(a + 2) + 3(a + 2 + h)

(a + 2 + h)(a + 2)h
=

3

(a + 2)(a + 2 + h)

b. Pour a 6= −2, on a lim
h→0

(
f(a + h)− f(a)

h

)
= lim

h→0

(
3

(a + 2)(a + 2 + h)

)
=

3

(a + 2)2
.

Donc f est dérivable en a et f ′(a) = 3
(a+2)2

.
3. Le coefficient directeur de ∆ est 1, le coefficient directeur de la tangente à Cf au point

d’abscisse a est f ′(a). De plus deux droites sont parallèles si et seulement si elles ont
le même coefficient directeur. On résout donc f ′(a) = 1 et on obtient deux solutions :
−2 +

√
3 et −2−

√
3.

Il existe donc deux tangentes à Cf parallèles à ∆.
4. Le coefficient directeur de ∆′ est −1. On résout donc f ′(a) = −1. Or f ′(a) > 0 (quotient

de 3 > 0 par un carré) donc cette équation n’a pas de solution : il n’y a pas de tangente
parallèle à ∆′.

Exercice 3.

−2x + 2

x2 − 1
≤ 1 ⇔ −2x + 2

x2 − 1
− 1 ≤ 0

En mettant au même dénominateur, on est amené à résoudre −x2−2x+3
x2−1

≤ 0. Le numérateur a
un discriminant égal à 16 donc deux racines : 1 et −3. On obtient le tableau de signes :

x −∞ −3 −1 1 +∞

−x2−2x+3 − 0 + + 0 −

x2 − 1 + + 0 − 0 +

−x2−2x+3
x2−1

− 0 + − −

Donc S =]−∞ ; −3]∪ ]− 1 ; 1[∪ ]1 ; +∞[.

Exercice 4 (Paradoxe).
3. Le redacteur du sujet !
La somme de trois polynômes de degré 2 n’est pas nécessairement un polynôme de degré 2 : ici
le membre de gauche de l’équation est toujours égal à 1 quelque soit la valeur de x (il suffit1

de mettre au même dénominateur pour s’en apercevoir). Une telle égalité est donc une identité
plus qu’une équation !

1Façon de parler car une bonne page de calculs est nécessaire. . .


